

અંબાજીમાં ચૈત્રી નવરાત્રિના પ્રારંભે માઈભક્તોનો ઘસારો

મંગળા આરતીમાં મોટી સંખ્યામાં માઈભક્તો જોડાયા



ડીસા, તા. ૨૨ ચૈત્રી નવરાત્રીની શરૂઆત થઈ છે ત્યારે મા જગતજનની અંબાના ધામે મોટી સંખ્યામાં માઈભક્તો દર્શનાર્થે ઉમટી પડ્યા હતા. સુપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ અંબાજી ખાતે ચૈત્રી નવરાત્રીનું અનેરો મહત્વ છે. ત્યારે દૂર દૂરથી માઈભક્તો ચૈત્રી નવરાત્રી દરમિયાન આવતા હોય છે. મા જગતજનની અંબાના યરણોમાં શીશ નમાવી આશીર્વાદ મેળવતા હોય છે. આજે ચૈત્રી નવરાત્રીના પ્રથમ દિવસે મોટી સંખ્યામાં માઈભક્તો માતાજીના ધામે આવી પહોંચ્યા

ગુણભાંખરી ગામે ચિત્ર-વિચિત્ર મહાદેવના સાનિધ્યમાં આદિજાતિનો ભાતીગળ લોકમેળો ભરાયો

પ્રાચીન કાળથી આદિવાસી લોકો પણ પોતાના પૂર્વજોને આ ત્રિવેણી સંગમ સ્થળે યાદ કરી શ્રાધ્ધવિધી તેમજ અસ્થિ વિસર્જનની અંતિમ ક્રિયાઓ કરે છે.



બાયડ તા. ૨૨ ઉત્તર ગુજરાતના સાબરકાંઠા જિલ્લા પોશીના તાલુકામાં આવેલા ગુભાંખરી ત્રિવેણી સંગમ સ્થળે આદિજાતિ બાંધવોનો માનીતો ભાતીગળ મેળો એટલે ચિત્ર-વિચિત્રનો મેળો આ મેળો હોળીના તહેવાર પછી ૧૫માં દિવસે ઉજવાય છે. અને બે દિવસીય ચાલનારા મેળામાં અંબાજી, દાંતા, પોશીના, રાજસ્થાન અને મધ્યપ્રદેશના લોકો તથા અરવલ્લી ગિરીકંઠરામાં વસતા વનબાંધવો આ મેળામાં સહપરીવાર ઉમટી પડે છે. પૂર્વજોની શ્રાધ્ધવિધી તેમજ અસ્થિ વિસર્જનની અંતિમ ક્રિયાઓ આ મેળામાં આનંદ ઉલ્લાસ સાથે સવારે શોકમગ્ન બની વિધી કરે છે. મહાભારત કાલીન પ્રાચીન સ્થળ એવા ગુણભાંખરી ગામે આદિજાતિ લોકોનો ભાતીગળ મેળો યોજાયો હતો આકુળ-વ્યાકુળ અને સાબરમતીના ત્રિવેણી સંગમે પૈતૃકના અસ્થિ વિસર્જન કરી સ્વજનોની યાદમાં હેયાફાટ રૂઢનથી આર્કંદ તેમને શ્રદ્ધાજ્વલિ અર્પી છે. ભાતીગળ મેળામાં યુવાનો અને યુવતીઓ મેળામાં મોજમાણી મનના માણીગરને શોધીને સંસારમાં પ્રભુતા પગલા માંડે છે. આપ્રાચીન મેળામાં રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ સહિતના આંતર રાજ્યો અને આસપાસના બનાસકાંઠા, દાહોદ, પંચમહાલ સહિતના આદિજાતિ લોકો મેળામાં આવે છે. મેળામાં આવેલ રાજસ્થાન બિંદુ મીણા જણાવે છે કે, આ ચિત્ર વિચિત્ર મેળો અમારા માટે પવિત્ર મેળો છે. બાપ દાદાના સમયથી અમે અમારા સ્વજનોની અસ્થિ આ નદીના ત્રિવેણી સંગમમાં પધરાવીને પવિત્ર કરીએ છીએ. પોશીના રામ કુકડીના મરજુભાઈ જણાવે છે કે આ મેળામાં મૃત સ્વજનોને યાદ કરવાની સાથે યુવક યુવતીઓ મેળામાં યુવાનો અને યુવતીઓ મેળામાં પસંદ કરી પોતાના સાંસારીક જીવનની શરૂઆત કરે છે.

પ્રાંતિજ શ્રી વેરાઈ માતાના મંદિરે ઉદમા ચૈત્રી નવરાત્રી મહોત્સવનો પ્રારંભ

પ્રાંતિજ તા. ૨૨ સાબરકાંઠા જિલ્લા ના પ્રાંતિજ ખાતે આવેલ શ્રી વેરાઈ માતાજી ના મંદિર પરિસર મા ચૈત્રી નવરાત્રી મહોત્સવ ની ઉજવણી નો પ્રારંભ કરવામા આવ્યો. દરવર્ષ ની જેમ આ વર્ષે પણ પ્રાંતિજ નગરમા શ્રી વેરાઈ માતાજી મંદિરે ચૈત્રી નવરાત્રી મહોત્સવ નો પ્રારંભ ચૈત્ર સુદ એકમના દિવસે કરવામા આવ્યો હતો તો ઉદ મા ચૈત્રી નવરાત્રી મહોત્સવ ના પ્રારંભે વહેલી સવારે માતાજીના મંદિરે ધટ:સ્થાપન માંડવડીનુ સ્થાપન માટે ધજા રોહણ જેવા ધાર્મિક કાર્યક્રમોનુ આયોજન વેરાઈ માતા યુવક મંડળ ના સભ્યો દ્વારા કરવામા આવ્યુ હતુ શ્રી વેરાઈ માતાના મંદિર પાસે આવેલ શ્રી રામકૃષ્ણ ના મંદિરે પણ પૂજા અર્ચના કરવામા આવી હતી મંદિર ના વિશાળ ચોકમા દરરોજ રાત્રે વિવિધ કલાકરો દ્વારા ગરબાનુ આયોજન કરેલ છે સમસ્ત પ્રાંતિજ નગરમાંથી ધર્મપ્રિય લોકો આ ઉત્સવમા સહભાગી થશે યુવક મંડળના ઉત્સાહી કાર્યકરો દર વર્ષે



ચૈત્રી નવરાત્રી મહોત્સવ ની ઉજવણી ખુબજ ધામધૂમ થી કરે છે શ્રી વેરાઈ માતા તેમજ શ્રી રાધા કૃષ્ણ મંદિર ના શિખરો ઉપર નવિન ધજાઓ યાદાવવામા આવી હતી તેમજ માંડવડી નુ પુજન કરવામા આવ્યુ હતુ.

ઉત્તર ગુજરાત અને દક્ષિણ રાજસ્થાનના તબીબોની "એડવાન્સ ગેસ્ટ્રોકોન" ની બે-દિવસીય યોજાઈ કોન્ફરન્સ

પાલનપુર તા. ૨૨ ઉત્તર ગુજરાત અને દક્ષિણ રાજસ્થાનના પાયનતંત્રનાં તબીબોની "એડવાન્સ ગેસ્ટ્રોકોન" બે-દિવસીય કોન્ફરન્સનું સૌ પ્રથમવાર માઉન્ટ આબુ ખાતે આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે ગ્લોબલ હોસ્પિટલ એન્ડ રીસર્ચ સેન્ટરના કાર્ડિયોલોજ અને મેડિસિન વિભાગના ડાયરેક્ટર ડો.સતિષ ગુપ્તાના વરદ હસ્તે દિવ પ્રાગટ્ય કરી આ કોન્ફરન્સનો શુભારંભ કરવામા આવ્યો હતો.આ અંગે વધુ વિગતો આપતાં અમારા બનાસકાંઠા જિલ્લાના સંવાદદાતા હરેશ જી.જોષી પાલનપુર નો અહેવાલ જણાવે છે કે,એડવાન્સ ગેસ્ટ્રોકોન કોન્ફરન્સમાં ગુજરાત રાજ્યના પાયનતંત્રના રોગોના પ્રખ્યાત, અનુભવી-નિષ્ણત ગેસ્ટ્રો એન્ટ્રોલોજિસ્ટ ડો.નિલય મહેતા, ડો.વંકટ અધ્યર, ડો.વૈભવ સોમાણી, ડો.પૂવિન શાહ, ડો.રાધિકા ચવન તથા ડો.સંજય રાજપુતની ટીમે તજજ્ઞ તરીકે વિશેષ ઉપસ્થિત રહી પેટ-લીવર અને આંતરડાનાં વિવિધ રોગ અને તેના નિવારણ બાબતે ઓડિયો-વિડ્યુઅલ પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા વિશેષ સમજ આપવામાં આવી હતી.આ કોન્ફરન્સમાં ઉત્તર ગુજરાત અને દક્ષિણ રાજસ્થાનના ૧૩૦ થી વધુ સર્જન અને ફીઝીશીયન ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. આ સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન બનાસકાંઠાના નામાકિત ડિઝીશિયન ડો.સુરેન્દ્ર ગુપ્તાના માર્ગદર્શન હેઠળ તેમના સુપુત્ર અને ઉત્તર ગુજરાત અને દક્ષિણ રાજસ્થાનનાં એકમાત્ર ગેસ્ટ્રો એન્ટ્રોલોજિસ્ટ ડો.એકાંત ગુપ્તા દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ કોન્ફરન્સનું સફળ સંચાલન ભૂમિ ગુપ્તા અને ડો. હેમન્ત જોષી દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ બિન્ન-દિવસીય કોન્ફરન્સને સફળ બનાવવા નિર્દોષ ગુપ્તા,મોનિકા ગુપ્તા, સતિષ ગુપ્તા,નયન ચત્રારિયા,જયંતભાઈ પટેલ,અમિત પટેલ, ભગવાનભાઈ મણવર સહિત મગનભાઈ ઠાકરે ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.



હિટવેવની આગાહી - સાબરકાંઠા જિલ્લાનું ડિઝાસ્ટર વિભાગ સજ્જ બન્યું

લૂ થી બચવાના ઉપાયો સૂચવ્યા

બાયડ, તા.૨૨ રાજ્યના ખેડૂતો છેલ્લા ૩ દિવસથી કમોસમી માવઠાના કહેરથી પાયમાલ થઈ ગયા છે. જ્યારે હવામાન વિભાગે અચારથી જ મે. મહિનામાં હિટવેવની આગાહી કરી દીધી છે. જેના કારણે સાબરકાંઠા જિલ્લા ડિઝાસ્ટર વિભાગ પણ હિટવેવના સમયગાળા દરમ્યાન લૂ થી બચવા માટે શું કરવું અને શું ન કરવું તેના ઉપાય સૂચવ્યા છે. ઘરને ઠંડુ રાખવા માટે દિવાલોને સફેદ રંગથી રંગવા, ઘરમાં કોઈ પણ અર્થે ઠંડક મેળવવા માટે ઓલરફ ટેકનોલોજી, હવાની અવર જવર માટે કોસ વેન્ટીલેશન અને થર્મોકુલ ઈન્સુલેશનનો ઉપયોગ કરવા માટે સૂચન કર્યું છે. કેન્દ્રમાં ભાજપની મોટી સરકાર આ તમામ પછી જિલ્લાની પ્રજાએ એકવાર સ્વીકારી લીધી છે કે હવે મોટાભાગની હવામાન વિભાગની આગાહી સાચી ઠરી રહી છે. હવામાન વિભાગે આ વર્ષે ભયંકર ગરમી પડવાનો વર્તાવો જાહેર કર્યો છે. કેન્દ્ર સરકારે પણ આ મુદ્દે અત્યારથી એકશન પ્લાન પણ ઘડ્યો છે. સાબરકાંઠા જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા હિટવેવના સમયે ભવાળો, સગભા સ્ત્રીઓ, શ્રમિકો અને બિમાર લોકોને સાવધ રહેવા માટે અપીલ કરી છે. બપોરે ૧૨-૦૦ થી ૩-૦૦ દરમ્યાન સંભવ હોય તો બહાર જવાનું ટાળવું તેમજ ચા, કોફી, કાબોનેટ્સ સોફ્ટ ડ્રીક્સ અને જે પીણામાં ખાંડનું પ્રમાણ વધુ હોય તેવાં પીણાં ન લેવાં, તરસ ન લાગી હોય તો પણ વારંવાર પાણી પીવું, લીબુ પાણી, છાશ, લરસી જેવા ધરેલું પીણાઓનું સેવન કરવું કે જેમાં પાણીનું પ્રમાણ વધુ હોય. તદ્ઉપરાંત અશક્ત અને બિમાર સભ્યોને સતત પોતાની નિગરાની હેઠળ રાખવા અને તેમને ગરમી વધુ લાગતી હોય તો બીના કપડાં દ્વારા સ્પન કરવાની સાથે ગરમી વિશેના અહેવાલો સતત સમાચાર માધ્યમોમાં જોવા અપીલ કરવામાં આવી છે. રાજ્ય અને જિલ્લાના ઈતિહાસમાં પ્રથમવાર ગંભીરતા દાખવી છે અને સંભવ છે કે આ વર્ષે સાબરકાંઠા જિલ્લામાં પણ ગરમીના તમામ રેકર્ડ બ્રેક થઈ શકે છે. મે. મહિનામાં તાપમાનનો પારો પે. ડિગ્રીને અંબાવાની પણ આગાહી થઈ છે.

પાલનપુર શહેર યુવા ભાજપ દ્વારા પ્રદેશ ભાજપ પ્રમુખના જન્મદિનની અનોખી ઉજવણી

પાલનપુર તા. ૨૨ ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપના પ્રમુખ સી.આર.પાટીલનો આજે જન્મદિવસ છે. ત્યારે પાલનપુર શહેર યુવા ભાજપ દ્વારા રક્તદાન કેમ્પ યોજાયો હતો. જેમાં ૭૮ બોટલ રક્ત એકત્ર કરી યુવા ભાજપે જન્મદિનની ઉજવણી કરી હતી. ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપ પ્રમુખ સી.આર.પટેલના જન્મદિન નિમિત્તે પાલનપુર શહેર યુવા ભાજપ દ્વારા જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ કીર્તિસિંહ વાઘેલાના અધ્યક્ષસ્થાને રક્તદાન કેમ્પ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ અંગે વધુ વિગતો આપતાં અમારા બનાસકાંઠા જિલ્લાના સંવાદદાતા હરેશ જી.જોષી પાલનપુર નો અહેવાલ જણાવે છે કે, જિલ્લા ભાજપ કાર્યાલય ખાતે આયોજિત રક્તદાન કેમ્પમાં યુવા મોરચાના કાર્યકર્તાએ ૭૮ બોટલનું રક્તદાન કરી પ્રદેશ પ્રમુખના જન્મદિન ની સેવાદિન તરીકે ઉજવણી કરી હોવાનું શહેર યુવા ભાજપ પ્રમુખ જી.આર. માળીએ જણાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ કીર્તિસિંહ વાઘેલા દ્વારા યુવા ભાજપની સેવા ભાવનાને બિરદાવતા પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર. પટેલના દીર્ઘાયુ માટે પ્રાર્થના પણ કરાઈ હતી. આ પ્રસંગે શહેર યુવા પ્રમુખ જી.આર. માળી, જિલ્લા ભાજપના પૂર્વ મંત્રી દશરથસિંહ સોલંકી, પાલિકા ના ઉપપ્રમુખ હસમુખ પટેલ, દેવેન્દ્ર રાવલ, શાસક પક્ષના નેતા જીગ્ગિભેન મહેતા, શહેર મહિલા મોરચાના મહામંત્રી તેજલબેન દેસાઈ સહિત યુવા ભાજપ અને શહેર ભાજપની ટીમ ઉપસ્થિત રહી હતી.



જન્મદિને વધામહી



બાયડ તાલુકાના ગ્રામ્ય વિસ્તારની એક મહિલા મોડાસા ટાઉન પોલીસ સ્ટેશનમાં ૨૬ની હાલતમાં પહોંચ્યા ટાઉન પોલીસ મહિલાની માનસિક સ્થિતિનો તાગ મેળવી ૧૮ ૧ અભયમ હેલ્પલાઇનનો સંપર્ક કરતા અભયમની ટીમ ટાઉન પોલીસ સ્ટેશનમાં પહોંચી મહિલાનું કાર્ડલેસલ કરી તેના ઘરે પહોંચી પરિવાર સાથે મિલન કરાવતા ચાર ચાર દિવસથી મહિલાની શોધખોળ કરતા પરિવારજનોની આંખોમાંથી હર્ષના અશ્રુ સરી પડ્યા હતા

મુંબઈ ખાતે રહેતા સાસરિયા વિરૂધ્ધ પોલીસ ફરીયાદ થઈ હડમતીયાની દિકરી પાસે દહેની માંગણી કરી કાઠી મુક્તા પોલીસ ફરિયાદ થઈ

મારજૂડ કરી, બિભલ્સ ગાળો બોલી, શારીરિક તથા માનસિક ત્રાસ આપી જાનથી મારી નાંખવાની ધમકીઓ આપી : પતિ સાસુ-સસરા જેઠ વિરૂધ્ધ પ્રાંતિજ પોલીસ સ્ટેશનમા પોલીસ ફરિયાદ કરી : ૨૦ લાખ રૂપિયા દહેજ ની માંગણી કરી

પ્રાંતિજ તા. ૨૨ હેંદર અબ્બાસ હેંદર ખાન , જેઠ આમીર આફાક હેંદર ખાન ધરે જઈ સરતાજબાનુ પતિ ને દહેજ ની માંગણી યાદમાણી કરતા અને બધા બેગા મળી કહેતા હતા કે તુ તારા બાપના ધરેથી પૈસા નહી લાવેતો તને અહીંની રવાઈએ અને જાનથી મારી ને કે કી દઈશુ તેવી ધમકીઓ આપતા હતા અને સરતાજ બાનુ ને માથાનુ ઓપરેશન કરાવેલ હોય જેને લઈ ને તેના માતા પિતા ખબર કાઢવા મુંબઈ જતા તેનો પતિ કહેલા લાગેલ દહેજ મા કશુ આપેલ નથી અને ઓપરેશન નો ખર્ચ પણ થયેલ છે તેવા મહેનાટોણા મારી સરતાજબાનુ તથા તેના માતા-પિતા સાથે ઝથડો કરી ધરની બહાર કાઢી મુક્યા હતા તો સરતાજ બાનુ તેના પિતા ધરે આવી ગઈ હતી અને પ્રાંતિજ પોલિસ સ્ટેશન મા પતિ પતિ ઈમરાન આફાકહેંદર ખાન દ્વારા ધર લેવા તાર બાપના ધરેથી ૨૦ લાખ લઈ આવ તેમ કહેતા અને સરતાજબાનુ ના પિતા દ્વારા મકાન લેવા માટે બે લાખ રૂપિયા આપ્યા હતા અને ત્યારબાદ સરતાજબાનુ તેના પતિ ઈમરાન આફાકહેંદર ખાન અલગ મકાન મા રહેવા ગયા હતા ત્યા પણ તેનો પતિ દહેજ પેટે ૨૦ લાખ ની માંગણી કરતો હતો અને ઉશ્કેરાઈ જઈ મારજૂડ કરતો હતો અને મહેનાટોણા મારી માનસિક ત્રાસ આપતો હતો અને તે દરમ્યાન સાસુ ચાંદ બીબી આફાકહેંદર ખાન, સસરા આફાક

આકરુન્દ ગ્રામ પંચાયતના નવીન મકાનના નિર્માણમાં ઢીલી નીતિ સામે કોન્ટ્રાક્ટર વિરુદ્ધ ફરિયાદ

સરપંચે કોન્ટ્રાક્ટર તેમજ આર.એલ્ડ બી. પંચાયત વિભાગના અધિકારીઓ સામે કાર્યવાહી કરવા ડી.ડી.ઓ.ને જાણ કરી

બાયડ, તા.૨૨ ધનસુરા તાલુકાની આકરુન્દ ગ્રામ પંચાયતમાં પ્રારંભે નવીન મકાનના કામમાં નબળી કામગીરી અને ત્યાર પછી સમય મર્યાદામાં કામ પૂર્ણ ન કરાતાં કોન્ટ્રાક્ટર તેમજ તાબાના પંચાયત આર. એન્ડ બી. વિભાગના એસ.ઓ. સહિત અધિકારીઓ સામે કાર્યવાહી કરવા ગ્રામ પંચાયતના મહિલા સરપંચે જિલ્લા વિકાસ અધિકારી-અરવલ્લીને લેખિત ફરિયાદ કરતાં હલચલ મચી ગઈ છે. આવનારા દિવસોમાં આ મામલો પેચીદો બનવાની સંભાવના છે. મળતી વિગતો અનુસાર રાજ્યના પંચાયત વિભાગ દ્વારા જે ગ્રામ પંચાયતોના મકાન જઈરત થયા હતા તેવા મકાનો નોનપુડ કરી નવા મકાન બનાવવા માટે ગ્રામ પંચાયત ઈઈ રૂ ૧૪ લાખ જેટલી ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવી હતી. ધનસુરા તાલુકાની આકરુન્દ ગ્રામ પંચાયતના જૂના મકાનને જમીન દોસ્ત કરી નવું મકાન બનાવવા માટે તકલીફના મુખ્ય મંત્રી વિજયભાઈ રુપાણીએ ઓગષ્ટ-૨૦૨૧ માં ઈ-ખાતમૂહર્ત કર્યું હતું



અને ત્યાર પછી કોન્ટ્રાક્ટરે કામગીરી શરુ ન કરતાં પંચાયતના સરપંચ તેમજ ઉપસરપંચ દ્વારા સરકાર અને જિલ્લા વહીવટી તંત્રને રજૂઆત પછી કોન્ટ્રાક્ટર ઉપકાર કરતો હોય તે રીતે કામગીરી શરુ કરી અને પ્રથમથી જ નબળી કામગીરી અને કેટલોક કાટમાળ ચાલુ બાંધકામે તૂટી પડતાં શ્રમિકો ધાયલ થયા હતા. ત્યાર પછી ગોંઠળ ગતિએ કામગીરી આગળ વધી અને તા. ૧૦

